
 
                                                       

      
 
 
 
 
 

คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

 “1 ปี กบัผลงาน ผู้ว่าฯ กทม.” 
 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน    
เร่ือง “1 ปี กบัผลงาน ผู้ว่าฯ กทม.”  ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 31 มีนำคม – 1 เมษำยน 2557 จำกประชำชนท่ีอำศยัอยูใ่นกรุงเทพมหำนคร
และเป็นผูท่ี้มีสิทธิเลือกตั้งผูว้่ำรำชกำรกรุงเทพมหำนคร รวมทั้งส้ินจ ำนวน 1,253 หน่วยตวัอย่ำง กระจำยทุกระดบักำรศึกษำและอำชีพ 
เก่ียวกบัควำมพึงพอใจในกำรแกไ้ขปัญหำต่ำง ๆ ของ ผูว้ำ่ฯ กทม. ม.ร.ว. สุขุมพันธ์ุ บริพัตร หลงัจำกท่ีด ำรงต ำแหน่งและท ำงำนมำเป็น
ระยะเวลำ 1 ปี โดยมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4  
 จำกผลกำรส ำรวจ ควำมพึงพอใจของคนกรุงเทพฯ ต่อกำรท ำงำนของ ผูว้่ำฯ กทม. ม.ร.ว. สุขุมพนัธ์ุ บริพตัร ในรอบ  1 ปี ท่ี              
ผ่ำนมำ โดยภำพรวม พบว่ำ คนกรุงเทพฯ ส่วนใหญ่ ร้อยละ 49.16 ระบุว่ำค่อนขำ้งพอใจ รองลงมำ ร้อยละ 21.55 ระบุว่ำไม่ค่อยพอใจ   
ร้อยละ 14.92 ระบุวำ่พอใจมำก  และร้อยละ 10.85 ระบุวำ่ไม่พอใจเลย   
 ดำ้นกำรไดรั้บทรำบขอ้มูลข่ำวสำรเก่ียวกบักำรท ำงำนของ ผูว้่ำฯ กทม. ม.ร.ว. สุขุมพนัธ์ุ บริพตัร ในรอบ  1 ปี ท่ีผ่ำนมำ พบว่ำ                      
คนกรุงเทพฯ ส่วนใหญ่ ร้อยละ 46.21 ระบุวำ่ไดรั้บทรำบขอ้มูลข่ำวสำรนำน ๆ คร้ัง รองลงมำ ร้อยละ 26.74 ระบุวำ่ค่อนขำ้งบ่อย ร้อยละ 
17.63 ระบุวำ่ ไม่ไดรั้บทรำบขอ้มูลข่ำวสำรเลย และ ร้อยละ 9.42 ระบุวำ่ไดรั้บทรำบขอ้มูลข่ำวสำรบ่อยมำก 
 เม่ือถำมถึงควำมพึงพอใจต่อกำรท ำงำนของ ผูว้ำ่ฯ กทม. ม.ร.ว. สุขมุพนัธ์ุ บริพตัรในดำ้นต่ำง ๆ ท่ีคนกรุงเทพฯ มีควำมพึงพอใจ
มำกท่ีสุด ในรอบ 1 ปี ท่ีผ่ำนมำ พบว่ำ  คนกรุงเทพฯ ส่วนใหญ่ร้อยละ 20.27 ระบุว่ำ มีควำมพึงพอใจในเร่ืองของกำรเพ่ิมพ้ืนท่ีสีเขียว  
สวนสำธำรณะ รองลงมำ ร้อยละ 17.48  ระบุวำ่ ไม่มีเร่ืองใดท่ีพึงพอใจเลย  ร้อยละ 14.84  ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำส่ิงแวดลอ้ม ขยะ 
มลพิษ น ้ ำ อำกำศ เสียง  ร้อยละ 8.62  ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำน ้ ำท่วม  ร้อยละ 5.43  ระบุวำ่ เป็นเร่ืองระบบคมนำคม กำรขนส่ง
สำธำรณะ (รถไฟฟ้ำ รถเมล ์เรือ)  ร้อยละ 5.11 ระบุวำ่ เป็นเร่ืองระบบสำธำรณูปโภค ไฟฟ้ำ ถนน น ้ ำประปำ โทรศพัท์  ร้อยละ 4.31       
ระบุวำ่ เป็นกำรจดัระเบียบสังคม คนเร่ร่อน คนจรจดั หำบเร่แผงลอย  ร้อยละ 3.03  ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำยำเสพติด อำชญำกรรม 
ควำมไม่ปลอดภยัในชีวิตและทรัพยสิ์น ร้อยละ 1.76  ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำกำรศึกษำ  ร้อยละ 1.68 ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำ
กำรจรำจร รถติด  ร้อยละ 1.28  ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำเศรษฐกิจ ค่ำครองชีพ ร้อยละ 1.20  ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขกำรทุจริต คอร์รัปชนั 
ร้อยละ 0.80 ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำเด็กและเยำวชน ร้อยละ 2.95 ระบุวำ่ พึงพอใจในกำรแกไ้ขปัญหำทุก ๆ ดำ้น ร้อยละ 0.96 ระบุวำ่ 
พึงพอใจในเร่ืองอ่ืน ๆ เช่น กำรลงพ้ืนท่ีเขำ้ถึงประชำชนอย่ำงทัว่ถึง โดยเฉพำะในชุมชนเล็ก ๆ กำรบริกำรด้ำนสุขภำพ สวสัดิกำร
ขำ้รำชกำร ผูสู้งอำย ุภำพลกัษณ์กำรท่องเท่ียวของกรุงเทพมหำนคร กำรวำงตวัเป็นกลำงทำงกำรเมือง เป็นตน้ 
 ท้ำยสุด เม่ือถำมถึงควำมพึงพอใจต่อกำรท ำงำนของ ผูว้่ำฯ กทม. ม.ร.ว. สุขุมพนัธ์ุ บริพตัรในด้ำนต่ำง ๆ ท่ีคนกรุงเทพฯ                     
ไม่พึงพอใจมำกท่ีสุด ในรอบ 1 ปี ท่ีผ่ำนมำ พบวำ่  คนกรุงเทพฯ ส่วนใหญ่ ร้อยละ 27.93 ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำกำรจรำจร รถติด  
รองลงมำ ร้อยละ 16.44 ระบุวำ่ ไม่มีเร่ืองใดท่ีไม่พึงพอใจเลย ร้อยละ 9.42 ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำยำเสพติด อำชญำกรรม ควำมไม่
ปลอดภยัในชีวิตและทรัพยสิ์น ร้อยละ 6.15 ระบุวำ่ ไม่พึงพอใจในกำรแกไ้ขปัญหำทุก ๆ ดำ้น ร้อยละ 5.59 ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำ
ส่ิงแวดลอ้ม ขยะ มลพิษ น ้ ำ อำกำศ เสียง ร้อยละ 3.91 ระบุว่ำ เป็นกำรแกไ้ขระบบคมนำคม กำรขนส่งสำธำรณะ (รถไฟฟ้ำ รถเมล ์เรือ) 
ร้อยละ 3.75 ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำเศรษฐกิจ ค่ำครองชีพ ร้อยละ 3.43 ระบุวำ่ เป็นกำรจดัระเบียบสังคม คนเร่ร่อน คนจรจดั หำบเร่
แผงลอย ร้อยละ 3.27 ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำกำรทุจริต คอร์รัปชัน ร้อยละ 2.23 ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำระบบสำธำรณูปโภค 
ไฟฟ้ำ ถนน น ้ ำประปำ โทรศพัท์  ร้อยละ 2.08 ระบุว่ำ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำน ้ ำท่วม ร้อยละ 0.56 ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำกำรศึกษำ  
ร้อยละ 0.32 ระบุวำ่ เป็นกำรเพ่ิมพ้ืนท่ีสีเขียว  สวนสำธำรณะ ร้อยละ 0.24 ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำเด็กและเยำวชน ร้อยละ 3.91 ระบุวำ่
ไม่พอใจในกำรแกไ้ขปัญหำ อ่ืน ๆ เช่น กำรจดักำรกลุ่มผูชุ้มนุม กปปส. ในพ้ืนท่ี กทม. กำรท ำงำนท่ีล่ำชำ้ ขำดควำมเป็นรูปธรรม กำรลง
พ้ืนท่ีไม่ทัว่ถึง ไม่มีควำมเป็นกลำง เลือกปฏิบติั ขำดกำรประชำสมัพนัธ์ข่ำวสำร กำรสร้ำงสนำมกีฬำฟตุซอลท่ีไม่แลว้เสร็จ 
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1. ในรอบ 1 ปี ทีผ่่านมา ท่านมคีวามพงึพอใจในภาพรวมต่อการท างานของ ผู้ว่าฯ กทม. ม.ร.ว. สุขุมพนัธ์ุ บริพตัร ในระดบัใด 

ระดบัความพงึพอใจของคนกรุงเทพฯ ต่อการท างานของ  
ผู้ว่าฯ กทม. ม.ร.ว. สุขุมพนัธ์ุ บริพตัร ในรอบ  1 ปี ทีผ่่านมา โดยภาพรวม  

ร้อยละ 

พอใจมำก 14.92 
ค่อนขำ้งพอใจ  49.16 
ไม่ค่อยพอใจ 21.55 
ไม่พอใจเลย   10.85 
ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ/ไม่แน่ใจ 3.51 

รวม 100.00 
 
2. ในรอบ 1 ปี ทีผ่่านมา ท่านได้รับทราบข้อมูลข่าวสารการท างานของ ผู้ว่าฯ กทม. ม.ร.ว. สุขุมพนัธ์ุ บริพตัร บ่อยเพยีงใด 

ความถี่ในการได้รับทราบข้อมูลข่าวสารเกีย่วกบัการท างานของ 
ผู้ว่าฯ กทม. ม.ร.ว. สุขุมพนัธ์ุ บริพตัร ในรอบ  1 ปี ทีผ่่านมา 

ร้อยละ 

บ่อยมำก 9.42 
ค่อนขำ้งบ่อย  26.74 
นำน ๆ คร้ัง  46.21 
ไม่ไดรั้บทรำบข่ำวเลย  17.63 

รวม 100.00 
 
3. ในรอบ 1 ปี ทีผ่่านมา ท่านมคีวามพงึพอใจต่อการท างานของ ผู้ว่าฯ กทม. ม.ร.ว. สุขุมพนัธ์ุ บริพตัร ในเร่ืองใดมากทีสุ่ด 

ความพงึพอใจต่อการท างานของ ผู้ว่าฯ กทม. ม.ร.ว. สุขุมพนัธ์ุ บริพตัร ในด้านต่าง ๆ  
ทีค่นกรุงเทพฯ มคีวามพงึพอใจมากทีสุ่ด ในรอบ 1 ปี ทีผ่่านมา 

ร้อยละ 

กำรเพ่ิมพ้ืนท่ีสีเขียว  สวนสำธำรณะ  20.27 
ไม่มีเร่ืองใดท่ีพึงพอใจเลย 17.48 
ปัญหำส่ิงแวดลอ้ม ขยะ มลพิษ น ้ำ อำกำศ เสียง 14.84 
ปัญหำน ้ ำท่วม 8.62 
ระบบคมนำคม กำรขนส่งสำธำรณะ (รถไฟฟ้ำ รถเมล ์เรือ) 5.43 
ระบบสำธำรณูปโภค ไฟฟ้ำ ถนน น ้ ำประปำ โทรศพัท ์ 5.11 
กำรจดัระเบียบสงัคม คนเร่ร่อน คนจรจดั หำบเร่แผงลอย 4.31 
ปัญหำยำเสพติด อำชญำกรรม ควำมไม่ปลอดภยัในชีวติและทรัพยสิ์น 3.03 
ปัญหำกำรศึกษำ 1.76 
ปัญหำกำรจรำจร รถติด 1.68 
ปัญหำเศรษฐกิจ ค่ำครองชีพ 1.28 
กำรทุจริต คอร์รัปชนั 1.20 
ปัญหำเด็กและเยำวชน 0.80 
พึงพอใจในกำรแกไ้ขปัญหำทุก ๆ ดำ้น 2.95 
อ่ืน ๆ เช่น กำรลงพ้ืนท่ีเขำ้ถึงประชำชนอยำ่งทัว่ถึง โดยเฉพำะในชุมชนเลก็ ๆ กำรบริกำรดำ้นสุขภำพ สวสัดิกำร
ขำ้รำชกำร ผูสู้งอำย ุภำพลกัษณ์กำรท่องเท่ียวของกรุงเทพมหำนคร กำรวำงตวัเป็นกลำงทำงกำรเมือง  

0.96 

ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ/ไม่แน่ใจ 10.30 
รวม 100.00 

 
 
 



 
 
4. ในรอบ 1 ปี ทีผ่่านมา ท่านไม่พงึพอใจต่อการท างานของ ผู้ว่าฯ กทม. ม.ร.ว. สุขุมพนัธ์ุ บริพตัร ในเร่ืองใดมากทีสุ่ด 

ความพงึพอใจต่อการท างานของ ผู้ว่าฯ กทม. ม.ร.ว. สุขุมพนัธ์ุ บริพตัร ในด้านต่าง ๆ  
ทีค่นกรุงเทพฯ ไม่พงึพอใจมากทีสุ่ด ในรอบ 1 ปี ทีผ่่านมา 

ร้อยละ 

ปัญหำกำรจรำจร รถติด 27.93 
ไม่มีเร่ืองใดท่ีไม่พึงพอใจเลย 16.44 
ปัญหำยำเสพติด อำชญำกรรม ควำมไม่ปลอดภยัในชีวติและทรัพยสิ์น 9.42 
ไม่พึงพอใจในกำรแกไ้ขปัญหำทุก ๆ ดำ้น 6.15 
ปัญหำส่ิงแวดลอ้ม ขยะ มลพิษ น ้ำ อำกำศ เสียง 5.59 
ระบบคมนำคม กำรขนส่งสำธำรณะ (รถไฟฟ้ำ รถเมล ์เรือ) 3.91 
ปัญหำเศรษฐกิจ ค่ำครองชีพ 3.75 
กำรจดัระเบียบสงัคม คนเร่ร่อน คนจรจดั หำบเร่แผงลอย 3.43 
กำรทุจริต คอร์รัปชนั 3.27 
ระบบสำธำรณูปโภค ไฟฟ้ำ ถนน น ้ ำประปำ โทรศพัท ์ 2.23 
ปัญหำน ้ ำท่วม 2.08 
ปัญหำกำรศึกษำ 0.56 
กำรเพ่ิมพ้ืนท่ีสีเขียว  สวนสำธำรณะ  0.32 
ปัญหำเด็กและเยำวชน 0.24 
อ่ืน ๆ เช่น กำรจดักำรกลุ่มผูชุ้มนุม กปปส. ในพ้ืนท่ี กทม. กำรท ำงำนท่ีล่ำชำ้ ขำดควำมเป็นรูปธรรม กำรลง
พ้ืนท่ีไม่ทัว่ถึง ไม่มีควำมเป็นกลำง เลือกปฏิบติั ขำดกำรประชำสมัพนัธ์ข่ำวสำร กำรสร้ำงสนำมกีฬำฟตุซอลท่ี
ไม่แลว้เสร็จ 

3.91 

ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ/ไม่แน่ใจ 10.77 

รวม 100.00 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 618 49.32 
หญิง 635 50.68 

รวม 1,253 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 69 5.51 
25 – 39 ปี  374 29.85 
40 – 59 ปี 632 50.44 
60 ปีข้ึนไป 178 14.21 

รวม 1,253 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,179 94.09 
อิสลำม 53 4.23 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 21 1.68 

รวม 1,253 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 393 31.36 
สมรส 834 66.56 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 26 2.08 

รวม 1,253 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 146 11.66 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 270 21.57 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 99 7.91 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 587 46.88 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 150 11.98 

รวม 1,252 100.00 
 

 
 



 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 174 13.89 
พนกังำนเอกชน 336 26.82 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 337 26.90 
เกษตรกร/ประมง 5 0.40 
รับจำ้งทัว่ไป 153 12.21 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 194 15.48 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 54 4.31 

รวม 1,253 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 180 14.37 
ไม่เกิน 10,000  71 5.67 
10,001 – 20,000 331 26.42 
20,001 – 30,000 179 14.29 
30,001 – 40,000 107 8.54 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 191 15.24 
ไม่ระบุ 194 15.48 

รวม 1,253 100.00 
 
  


